

Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DIMOCRATICĂ

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-82

Redacția de noapte:
19-06 și 30-41.

Intru reușita campaniei de însămânțări

Camera agricolă a trimis un delegat la Ministerul Agriculturii pentru urgentarea livrării de carburanți

Echipe de muncitori specialiști încep repararea uneltelor și mașinilor agricole

Ziarul nostru de ieri ne-am ocupat pe larg de problema carburanților necesari tractoarelor din Arad. Am arătat că — celor stabilite de către Camera agricole, pentru alinierea tractoarelor din orașul Arad, în campania de primăvară, nevoe de 68 vagoane moto-3000 kg. petrolină, un vagon și două — trei vagoane pe-

prezent în depozitele din județul Arad există numai o mică parte din această cantitate, iar ritmul de combustibil lichid în județul Arad este foarte lent.

Lucrul se explică prin faptul că în alte regiuni ale țării, încep să se înceapă pe la mijlocul Martie, deci trimiterea materiei combustibile lichide nu s'au putut.

Avându-se însă în vedere că în regiunea noastră, timpul permite începerea însămânțărilor, Camera de agricultură din Arad a hotărât trimiterea unui delegat direct la d. ministru Săvulescu, pentru solicitarea livrării imediate a cantităților necesare de carburanți lichizi necesari județului Arad pe perioada campaniei de însămânțări de primăvară.

Acest delegat a plecat chiar în ziua de Vineri la București.

Dealtfel, ieri a sosit la Arad o înștiințare despre o măsură binevenită. Ministerul agriculturii a anunțat telegrafic că în viitor carburanții lichizi pe seama tractoarelor se vor trimite direct pe adresa Camerei agricole și costul lor va fi avansat din fondurile comandamentului unic pentru în-

sămânțări.

O altă telegramă sosită din partea Ministerului Agriculturii, arată că județul Arad va trebui să execute planul de însămânțări în cadrul posibilităților locale. Deci acest ordin înseamnă că însămânțările vor trebui să fie efectuate din semințele care se găsesc în prezent în județul Arad, neputându-se conta la import de semințe din alte județe. În consecință comandamentul județean al însămânțărilor va avea datoria să se îngrijească ca plugărilor să li se asigure cantitatea de semințe necesară pentru executarea întocmai a planului de însămânțări.

Muncitorimea din Arad — ca și în trecut — dovedește și azi că înțelege pe deplin importanța reușitei campaniei de însămânțări și este alături de plugărimii la executarea muncilor de primăvară.

Comisia Locală din Arad a făcut un apel la muncitori pentru a contribui la repararea tractoarelor. Acest apel a avut răsunetul așteptat și chiar începând cu ziua de ieri, o primă echipă compusă din 16 muncitori specialiști s'a constituit cu misiunea de a începe repararea tractoarelor REAZIM-ului, preluate de la fostele centre de mașini agricole. Alte echipe vor pleca la țară pentru a organiza repararea tractoarelor care sunt în proprietate particulară.

Aceste hotărâri dovedesc odată în plus că muncitorimea sindicalizată din Arad este la datorie.

Început procesul complotiștilor din Budapesta

BUDAPESTA. — Corespondența zărilor Tass transmite: Președintele micilor agrari au publicat mesajul partidului muncitorilor industriali. El spune că partidul muncitorilor trebuie să se arate apărătorii și ai ordinii constructive și să se zădărnicească încercarea de a se tulbura „Népszava”, organul Partidului Social Democrat scrie în referință la acest mesaj. Partidul micilor agrarieni să se adreseze muncitorilor capul partidelor muncitorilor.

din coaliție a stipendiaților și apărătorilor conspiratorilor, ceea ce va fi cel mai bun mijloc pentru a asigura munca liniștită și constructivă preconizată de autorii mesajului.

Procesul participanților la complotul antirepublican a început ieri la Budapesta. În fața Tribunalului a apărut primul grup de 13 complotiști, cuprinzând și pe conducătorii așa zisului „comitetul celor șapte”.

Al șaptelea membru al acestui comitet, fostul deputat Kalman Salata, nu a putut fi încă arestat și va fi judecat în lipsă alături de membrii comitetului.

Fuziunea zonelor anglo-americeane din Germania aspru criticată de maresalul Sokolovsky

MOSCOVA. — Corespondența zărilor Tass transmite: Maresalul Sokolovsky, comandantul suprem al zonei de ocupație din Germania, a criticat fuziunea zonelor anglo-americeane din

Germania, declarându-le în neconformitate cu acordul de la Potsdam.

Maresalul Sokolovsky, a declarat că această fuziune permite comerțul german cu țările din Vestul Europei și totodată a facilitat înființarea organizațiilor paramilitare și reînvierea pe o scară mare a fascismului.

Faptul că de curând a fost descoperită o mare organizație nazistă în zona britanică, îndreptățește autoritățile sovietice să privească cu neîncredere această uniune care va face posibilă mișcarea nestingherită a elementelor dubioase dintr-o zonă în alta.

Membrii delegațiilor care au fost la Moscova Paris au informat guvernul asupra lucrărilor la care au participat

BUCUREȘTI. — Vineri la orele 11 s'a întrunit consiliul de miniștri. Cu acest prilej atât membrii delegației române care au luat parte la tratativele economice de la Moscova cât și cei care au semnat tratatul de pace, au informat guvernul asupra lucrărilor la care au participat.

D. Gheorghe Tătărescu fiind încă suferind, nu a participat la ședință.

Metode noi...

Imi amintesc de anii când imi câștigam existența muncind într-o mică fabrică din Arad. Era înainte de războiu. Imi vine în minte figura meșterului, vesnic preocupat cu găsirea de noi metode de muncă, — care pe lângă că ne ușura munca noastră a tuturor, mărea productivitatea.

Astăzi acel meșter nu mai există. Dar multe din metodele lui sunt practicate în acea fabrică, pe cât de mică, atât de fruntasă, printre fabricile arădane. Iată câteva exemple elocvente:

Intr-o zi, ne a sosit la fabrică o mare comandă de roți dintate.

Dinții însă, pentru a fi bine forțați, trebuiau să li se facă o degroșare la morțea. Și o singură roată, răpa munca unui om pe o zi.

Mai târziu, printr'un dispozitiv special, au fost așezate 3 roți și printr'o singură operație s'a făcut degroșarea la toate 3. Apoi am făcut un dispozitiv și la ferestrăul de fier așezându-se 2 foi care tăiau masivul dintre dinți. În felul acesta ferestrăul automat degroșea singur dinții unei roți dintate. Mai târziu, montând la strung 3 culite am reușit dintr'o singură operație să strungim orice piesă.

Câte alte inovații — sunt sigur — pentru noi încă necunoscute, au fost utilizate în toate fabricile. Pentru că cert este că muncitorul este permanent preocupat cum să ușureze munca.

Amintim aceste fapte, conștinți că necesitatea aplicării lor practice este azi mai actuală ca ori când. Târziu însă — atât în urma războiului cât și în urma celor 2 ani de secetă — a rămas într'o grea situație economică. Un drum de ieșire din această situație — pe lângă altele cum și acela al încheierii acordurilor comerciale — este și mărirea productivității muncii în fabrici.

Înainte de războiu a găsi aceste metode însemna a înălțura un om poate și al înlocui cu un dispozitiv. Unii patroni mergeau chiar până aci. Dar azi este vorba de redresare și reconstrucție. Și pentru această operă, brațele de muncă vor fi încă mulți ani puține. Nu ne mai putem teme că aceste metode vor lora în noi. Regimul democratic ne asigură continuitatea muncii în toate fabricile și aceste metode vor fi folosite pentru ridicarea Patriei noastre din punct de vedere industrial.

Odată cu aceasta — lărgim îndoielile — pentru ridicarea nivelului de trai al întregului popor.

Prin urmare, avem tot interesul să deschidem bătălia introducerii de noi metode și sisteme în muncă. Bătălia mării producătorilor muncii.

THEO TANASE

— Spectacole —
Cinema

Aro:
PĂTURI SEPARATE cu Ioac Benett

Corso:
NU POT TRĂI FĂRĂ MUZICA cu Javor Pal

Forum:
MARINA ISI FACE DATORIA cu Pat Obrien

Royal:
DESTINUL UNUI CONDAMNAT cu Madeleine Sologne

Savoy:
FRĂȚII RITZ în TREI SPORTIVI

Urania:
DUNAREA ALBAȘTRA cu Madeleine Sologne

TREI SPORTIVI Frații Ritz (Savoy)

Doză ore de răs cu hehote la cine motoristul Savoy. După mulți ani pentru prima oară, publicul cinefil din Arad, are ocazia să-l vadă din nou pe ecran pe grătosii Frații Ritz.

De astăzi ei sunt sportivi și jucători de football ai unei echipe universitare din America. Frații Ritz joacă football, cântă și dansează în fața publicului se distrează.

"Treii sportivi" este una dintre cele mai bune realizări a penultimilor artiști Frații Ritz.

TEATRUL

Compania de reviste și opere a teatrului "Iosif" din București, prezintă Duminică într-o altă distribuție două opere. În fruntea distribuției e marea artistă Lya Sierling. Reprezentanții va avea loc azi, Sâmbătă 1 Martie, orele 21 și Duminică, 2 Martie, orele 21. Biletele la agenția Hies.

Cele mai frumoase

MARTISOARE DE AUR, ARGINT LA BERKOVITS F.
aurar și arginar
Str. Brătianu 2-4 — Telefon 20-75
Cumpăr, schimb și transform bijuterii de aur și argint

Farmaciile de serviciu
In noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii:
WEISZ în pînta Avram Iancu
IANKA în bulev. Regele Ferdinand
SZOLÖSY în calea Săgună

Cinema FORUM
Azi, un film de acțiune din nouă producție americană
Marina își îndeplinește misiunea
PAT O'BRIEN — JANE WYATT

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE nu primește zădărnici până la orele 18. — Oa cuvânt Lei 1000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu
FUNCTIONARA cu practică de birou, cunoscând trei limbi caută post. Adresa la administrația ziarului. 723
ADMINISTRATOR refugiat, fost proprietar 49 ani administrez fermă moșie, vie, moară sau orice întreprindere comercială numai la case sericease. Pretențiuni moderate. Se va adresa la ziar. 712

Oferte de serviciu
PANTOFAR priceput pentru cusut discursi de șlefuit căntăm. Prezenți Bdul Elisabeta No. 18, telefon 15-48. 720

Vânzări și cumpărări
SAMANTA de trifoi roșu (bodoar câ) se găsește de vânzare. Deti Gheorghe notar din Sיעלן 690
BICICLETA în bună stare caută spre cumpărare. Adresa la ziar.
VAND casă de bani Wertheim No. 8 și raf. pentru prăvălie. Adresa la ziar. 725

CAUCIUCURI 550x16 vîndem sau schimbăm cu 600x16. Bdul Elisabeta 18. Telefon 15-48. 720a

DE VÂNZARE 6 HP benziamotor. Mîncău Nouă. Crenului 21. 718

VAND masă fieroasă, masă metalică pentru instrumente medicale. Radna 216. 711

VAND tablouri picturi pe pânză. Dna Bilasă 101, prima usc. 714

DIN CAUZA PLECĂRII vînd moșie combinată. Episcopul Radu 9. 724

UN CAPUCIOT de gemeni de vânzare. Str. Oțez 140. 722

VAND căminid* veche dela o clădire. Informațiuni: s/r. Căminid No. 2. 704

Căminid din Căsovia

caută exploator
Adresa: Depozitul Textile
Arădan Bdul Reg. Maria 9.

TRIBUNA LIBERA
(Redacția nu și asumă nicio răspundere pentru cele publicate în această rubrică)
Clienții mei intenționează să vîndă porțiunea lor de proprietate din Moara Sistematică „Ghizela” din Pecica. Condițiile se pot afla la Dr. Deutsch Françoise avocăt Arad, str. Moise Niczcară 1 telefon 24-58. 706

Cinema CORSO
Repr. 3, 5, 7.

Nu pot trăi fără muzică
JAVOR PAL

Cinema ARO
Reprez. la orele 3, 5, 7. Duminică la orele 11 matineu.

Azi premier nouului film american La Budapesta în 5 cinematografe rulează în același timp. GEORGE BRENT, IOANA BENETT, MISA AUER:
Pături separate

Inchirieri
apartamente și camere mobilate

SCHIMB locuință 2 camere, baie, anticameră modernă, pe strada Koșciucanu, cu o locuință 3 camere, baie în centru. Telefon 10-64.

Pierderi
PIERDUT cartela consum CFR No. 179007 numele Gabor Ioan. Declar. nul. 721

PIERDUT carnet economat CFR No. 1139, numele Nădăban Stefan. Declar. nul. 715

Diverse
PRIMESC un elev imediat în gazia familie bună, în centrul orașului. Adresa la ziarul Patriotul. 716

CURS NOU de dactilografie, contabilitate dela 1 Martie. „Pallas” Coșbuc 1. 668

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

Programul de radio
— Sâmbătă, 1 Martie —

7: Radio Jurnal. Muzica dimineții. Radio Rom. 7:20: Emisiune în limba maghiară. Radio Buc. 7:30: Conținutul muzicii de dimineață. Radio Rom. și Radio Buc. 8: Muzică variată ușoară. 13: Muzică veselă. 13:30: Orchestra Năo Cioacă. 14: Radio Jurnal. 14:17: Revista presei. 14:21: Carnetul unui bucureștean. 14:21: Ora armatei. 15:02: Buletin meteorologic. 16: Orchestra Vasile Juicea. Muzică românească. 18:45: Carnet cultural. Cronica literară de Par. Georgescu Radio Rom. 19: Ora copiilor în limba maghiară. Radio București. 19: Concertul orchestrei de salon radio, dirij. de Constantin Bobescu, solist: Mircea Nemescu, cant. la Radio Rom. și Radio Buc. 19:30: Continuarea concertului orchestrei de salon radio, dirij. de Constantin Bobescu, solist: Mircea Nemescu cant. la 20: Radio Jurnal. 20:10: Revista presei. 20:15: ARLUS. 20:55: Oglindă zilei. 21: Cronica internă de Iosif Ardeleanu. 21:15: Alexandru Teodorescu, violon și Maria Potino pian. 21:45: Faptul divers în reportaj de Mihail Popescu. 22: Radio Jurnal. 22:17: Stiri în limba rusă. 22:22: Buletin sportiv. 22:33: Muzică de dans. 23:30: Radio Jurnal. 23:55: Continuarea muzicii de dans.

Cinema Urania
Repr. 3, 5, 7. Duminică 11:30, 3, 4:30, 6 și 7:30

Numai până Marti
MADELEINE SOLOGNE în
Dunărea albastră

FRĂȚII RITZ în

cei 3 sportivi
La Cinema „SAVOY”
4 Reprezentanții: 2,30, 4, 5,30 și 7

Sport

FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE FOOTBALL A DAT CAȘTIGUL CAUZA ITA EI

Textilistii rămân în posesia opt puncte mult discutate. Eri noaptea corespondenții lui Patriotul Sportiv, ne amintim că în ultima instanță ITA a pierdut procesul celor „opt puncte” rează de luni de zile. Se știe că grupajii și cercarii sportivului clubat pe toate căile să deșchidă echipa câmpionă ITA de pe te făcând astfel posibil trecerea primelor locuri ale clasamentului Diviziei Naționale A. a altor mai favorizate în Capitală ITA.

Și-a făcut totuși dreptate menține cele opt puncte pe care câștigat pe merit. Acum, în ajutorul returnării Federației Naționale, luăm notă de reacție de acest fapt și credem că echipa noastră care ne reprezintă în Divizia A. va porni la lucru și mai mare elan pentru a și sfârșitul campionatului următor în fruntea clasamentului.

Duminică MATCH VEGETA: ITA-POLITEHNICA

In deschidere: Indagrara Duminică după amiază sportiv din Arad va avea ocazia să asiste la deschiderea sezonului primăvară. Arena Gloria va fi locul întâlnirii și publicul sportiv va avea ocazia să urmărească din cele mai bune locuri cele două echipe diviziei ITA și Gloria.

Cu începere la orele 13.30 loc întâlnirii Gloria-Indagrara.

Întâlnirea ITA-Politehnica începe la orele 15, și designăm foarte pasionantă. ITA își va pune toată forța pentru a câștiga prima oară în sezonul de vară și după o schimbare de sistem de joc.

În întâlnirea de Duminică va prevala stilul liber și sperăm să avem succes. Sunt unele deficiențe în joc, care însă credem că vor fi eliminate. Apărarea joacă un rol important în această împrejurare și cu ocazia meciurilor de amiază din ultimele săptămâni.

Duminică CFR-SGA și SPARTA
Duminică dimineața cu începere la orele 9 se dispută meciul între CFR și SGA iar la 11 va avea loc întâlnirea SPARTA din Timișoara.

ITA-CFR
Măno dimineață cu începere la orele 9.30 are loc în sala culturii fabricii de textile o interesantă lă de box între reprezentanții CFR și ITA.

La această gală au parte din bune produse ale acestor două reprezentative astfel încât meciul anunță extrem de interesant.

GRUPAREA AMEFA
Unit al Muncitorilor Lemnari restierii tine sedință pleneră la ora 2 Martie, ora 9 a. m. în asociatiei (str. Eminescu 52) roagă pe toți membrii de a participa la par. Ocnălețul de conducere.

ROYAL
Azi, celebrul roman al lui ZAC. Mai tare ca „Mizerabilabil”
DESTINUL UNUI CONDAMNAT (VAUTRIN) cu MADELEINE SOLOGNE MICHEL SIMON

PATRIOTUL SPORTIV apare Luni dimineata
cu un vast material sportiv

Primele începuturi pentru îmbunătățirea stării materiale a învățătorilor au fost făcute

Minimum de existență al învățătorilor va fi de 208 mii lei lunar

Învățătorii. Sunt acea parte a intelectualității românești care are în sarcina să sădă în sufletul și dragostea față de slova românească. O sarcină pe care o pot satisface numai dacă sunt puși în afara preocupărilor zilnice pentru existență. De această preocupare n-au fost scutiți în trecut. Din cauza unei totale indiferențe care începe să se sfârșită.

În rândurile de mai jos, desprindem câteva din îmbunătățirile care vor fi aduse în legătură cu existența învățătorilor din orașul și județul nostru și aportul pe care aceștia l-au dat și-l dau în continuare la alinarea suferințelor populației moldovene.

Delegația învățătorilor arădani va interveni pentru acordarea de mărfuri necesare

În urma noului statut al funcționarilor publici, din care fac parte și învățătorii, minimum de existență va fi ridicat de la 70 mii la 208 mii lei lunar.

În urma intervențiilor care au fost făcute, învățătorilor de la sate le-a fost acordat dreptul de a beneficia, începând de la 1 Ianuarie, de 250 grame de zahăr, în loc de 50 grame cum era până acum.

Într-o putere ajunge cât mai înfruntat în posesia mărfurilor de care învățătorii din oraș și județul Arad au imediată nevoie, o delegație formată din d. inspector școlar Nisă și d. Bălă președintele sindicatului acestor învățători, a plecat la București unde va interveni la Uniunea sindicatelor învățătorilor și la Ministerul

economiei naționale, pentru repartizarea acestor mărfuri către cooperativa Solidaritatea Învățătorilor, care funcționează în fiecare județ. Printre aceste mărfuri, figurează îmbrăcămintea și încălzimintea învățătorilor, atât pentru ei cât și pentru membrii familiilor lor.

În tot la Uniune, delegația va interveni pentru acordarea de loturi de case învățătorilor lipsiți de mijloace materiale și dreptul pentru învățătorii de a beneficia de camere la stațiunile balneare, pe timpul lunilor de vacanță. Acest lucru, până în momentul în care învățătorii din orașul nostru se vor găsi în măsură să poată edifica la Moșneasa o casă de odihnă pe terenul care a fost donat în acest scop de către învățătorul Gh. Bărbuceanu din această localitate.

În același timp, se va interveni pe lângă Primăria Municipiului Arad de a acorda și în viitor terenurile vracilor în jurul școlilor, terenuri care să fie cultivate cu legumele necesare cantinelor școlare, unde tau masa copiilor părinților lipsiți de mijloace.

Toate acestea fac parte din începuturile pentru îmbunătățirea stării materiale a învățătorilor.

ÎNVĂȚĂTORII ȘI NEVOILE MOLDOVEI

Dincolo de greutatea pe care le resimt, greutatea inerentă vremurilor prin care trecem, învățătorii din orașul și județul Arad n-au rămas în afara efortului pe care țara întreagă îl face pentru ajutorarea Moldovei. Durerea celor de dincolo de apa Milcovului, ne-a atins pe toți, în aceeași măsură și mai mult pe acei care nu au, decât pe acei care au profitat de pe urma unor vremuri întunecate.

În urma donației benevole a fiecăruia, inspectoratul școlar din Arad a strâns suma de 14.434.250 lei pe care a pus-o la dispoziția CARS-ului pentru ajutorarea Moldovei, în afară de alimentele în natură.

În plus, funcționarii inspectoratului și comitetului județean, au expediat inspectoratului școlar regional din Iași, cantitatea de 180 kg. alimente.

Unirea face puterea

Tinerii de la fabrica Astra s'au înrolat cu entuziasm în Uniunea Tineretului Muncitoresc

Tineretul muncitoresc din România este constient fiind de greutatea pe se sbate azi întreaga țară. Știe că să depună toate puterile pentru redresarea vieții economice și pentru întărirea democrației în țara noastră.

Tinerii de pe cuprinsul țării știu că unirea face puterea, au înțeles că Uniunea Tineretului Muncitoresc. Inițiativa a fost dată de tinerii din Capitală. Pe lângă toate orașele din țară, s'au înrolat aceste uniuni ale tineretului muncitoresc.

Și aici după amiază, tinerii din fabrica Astra urmând să se înroleze cu toții la Uniunea Tineretului Muncitoresc. Pentru aceasta unitățile muncitorești așteaptă pe rând de către câțiva tineri muncitori care au vorbit la adunare muncitorească.

Și Sebu Gheorghe, luând cuvântul, a arătat elanul în muncă pe care l-au adus tinerii din fabrica Astra la munca de redresare

Mocula Petru, membru în comitetul de inițiativă a U.T.M.-ului CFR-ist, a arătat importanța convorbirilor a unității tinerilor muncitori. După apoi o mulțime de exemple frumoase, despre tinerii veșnici noștri, Jugoslavia, adevărații eroi ai muncii, îndemnând todată pe întreg tineretul muncitoresc din fabrica Astra să se înroleze cu drag în Uniunea Tineretului Muncitoresc.

Au mai luat apoi cuvântul tinerii din fabrica Astra, precum și d. Mărcu, delegatul CGM-ului. S'au trecut apoi la alegerea unui comitet al Uniunii Tineretului Muncitoresc din Astra.

Succ. lui NOSZPODAR

vepsitor de haine
ARAD, strada Stroescu No. 13.
Vopsește și curăță haine cel mai frumos. 719

Acest tineret a adresat apoi o moțiune către Comitetul Central de Inițiativă al Uniunii Tineretului Muncitoresc, în care au arătat că s'au înrolat cu dragoste și devotament în această mișcare a tineretului muncitoresc.

CERCUL DE STUDII DE PE LANGA COMISIA LOCALA CULTURALA

PROGRAMUL
zilei de Duminică, 2 Martie 1947, orele 11 a. m.
D. prof. GH. VORNICU:
Revoluția lui Horia, Cloșca și Crișan
Recenzii

S'au intervenit pentru punerea în circulație a unui tren în plus pe ruta Arad-Pecica și retur

Seful gării Arad a intervenit la forurile competente pentru punerea în circulație a unui tren în plus pe ruta Pecica-Arad și retur. Noul tren ar urma să plece din

Terenurile virane trebuiesc cultivate

Situația grea în care ne găsim în urma a doi ani de secetă, explică în ce măsură dispozițiunea de mai jos, dată de Primăria Municipiului Arad în baza dispozițiilor legii, trebuie respectată de toți acei care dețin terenuri virane:

— Toți deținătorii de terenuri de grădinișie și de terenuri virane din cuprinsul Municipiului Arad, sunt obligați să cultive aceste terenuri cu legume, iar în cazul în care acest lucru le ar fi imposibil din diferite motive, sunt obligați să pună aceste terenuri la dispoziția Primăriei, care se va îngriji să le cultive fie direct, fie prin particularii amatori. Acei care nu se vor supune acestei dispozițiuni, vor fi dați în judecată și pedepsiți conform legii.

ORGANIZATIA SIONISTA DIN ARAD invită pe această cale pe toți membrii săi la

Adunarea generala annuala

care va avea loc în ziua de Duminică, 2 Martie 1947, orele 10.30 în sala festivă a Secției Primare Evreiești din Piața Lipței 2-4.

Rugăm prezenta tuturor membrilor.
265 Comitetul de Conducere

CURSE ZILNICE ARAD - TIMIȘOARA ȘI RETUR
Informațiuni la Hotelul CRUCEA ALBA
Telefon 11-46 și 31-99

ȘTOFE ȘI FURNITURI DE CROITORIE
MARE ASORTIMENT PREȚ CONVENABIL
LA PODROMAR DUMITRU
STR. METIANU No. 10

Pentru coordonarea însămânțării de primăvară

A luat ființă Comandamentul unic județean pentru însămânțări

Deținătorii de pământ sunt obligați a începe munca imediat ce timpul va permite

O importantă ședință a avut loc azi la Prefectura județului Arad, obiectul principal fiind constituirea comandamentului unic județean pentru însămânțări. Au participat d-nii: prefect Gațencu, Palade, directorul Camerei Agricole, Lu pușu, directorul Oficiului economic județean, H. Pop, din partea Legiunii de jandarmi, căpitan Pionescu din partea Garnizoanei, Beraru, directorul Federalei Zorile, Vărtaciu, detașat la Inspectoratul școlar județean, protopop Caius Turicu din partea Episcopiei, dr. Tiriță medicul primar județean, șeful serviciului silvic, ajutor de primar Săbău precum și membrii Consiliului politic județean. După citirea deciziilor cu privire la însămânțările de primăvară, s'a trecut la citirea și complectarea ordonanței cu privire la însămânțări și care urmează a apare în cel mai scurt timp. Pe data publicării acestei ordonanțe toate resursele existente pe teritoriul județului Arad sunt mobilizate pentru realizarea integrală a planului însămânțărilor de primăvară.

Deținătorii de pământ arabi sunt obligați a începe munca imediat ce timpul le va permite iar terenurile care până la data de 25 Aprilie vor rămâne neînsămânțate se vor considera fără stăpân, organele agricole putând lua măsuri pentru arandarea lor cu îndeplinirea formelor legale.

Aceeași ordonanță prevede în conținutul ei în perioada campaniei agricole sunt oprite toate transporturile cu orice vehicol care poate fi folosit la însămânțări.

Deținătorii de tractoare sunt obligați ca în termenul fixat de Camera Agricolă să are cel puțin 100 de hectare tractoarele cu pluguri de 5 brazde, 10 hectare tractoarele cu pluguri de trei brazde și 50 hectare tractoarele cu pluguri de două brazde.

Deținătorii de vite sunt obligați să are în perioada de însămânțări minimum 12 hectare cu o pereche de animale.

În continuare ordonanța precizează că terenurile mici ce nu pot fi arate vor fi săpate pentru cultivarea legumelor. Deasemenea nime-

ni nu poate folosi sămânța drept hrană sau în alt scop.

În ceea ce privește repararea mașinilor și uneltelor, fabricile care pot repara asemenea unelte cât și atelierele Statului, pot fi rechiziționate de către Prefectură cu tot personalul și sculele necesare pentru centrul de închiriat mașini sau pentru orice altă persoană deținătoare de mașini agricole.

Ordonanța prevede, conform legii, pedepse de două luni la 5 ani închisoare pentru contravenții.

După stabilirea acestei ordonanțe s'a trecut la discuții. În cadrul

acestor discuții s'a hotărât să se trimită d-lui ministru Lucrețiu Pătrășcanu, deputat de Arad, o telegramă pentru a i se cere tot sprijinul pentru procurarea combustibilului.

Din cele de mai sus reese clar că într'adevăr autoritățile noastre iau toate măsurile pentru ca tuda-tă ce timpul ne va permite să pornim hătălia însămânțărilor.

Întreaga populație a orașului și județului nostru este datoră să facă totul pentru ca planul însămânțărilor de primăvară să reușească, de el depinzând în bună parte refacerea situației noastre economice.

In ziua de 1 Martie 1947, orele 17:30 va avea loc în sala de festivi-tăți a ARLUS-ului, conferința d-lui Prof. IOAN NICIU despre Dramaturgi și dramaturgia sovietică Conferința începe la orele 17:30. Sala bine încălzită. Intrarea liberă.

Proiect de lege pentru amnistierea delictelor silvice

BUGUREȘTI. — D. Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul justiției și deputat de Arad, a elaborat un proiect de lege pentru acordarea unei

largi amnistii a delictelor silvice. Proiectul de lege va apare în Monitorul Oficial în ziua de 6 Martie.

O vastă organizație de tip fascist a fost descoperită în Italia

ROMA. — Corespondenții de presă anunță că autoritățile militare americane și britanice, după cercetări îndelungate, au descoperit o vastă organizație de tip fascist care avea ramificații în toată Italia și era condusă de către un fost căpitan SS, german din armata lui Kesserling rămas în Italia. Autoritățile militare aliate au arestat numeroase persoane implicate în acest complot nazist care avea scopul de a comite mai mul-

te crime politice și a introduce o teroare în regiunea de Nord a Italiei. Șeful bandei a fost arestat în munții din regiunea orașului Milano. Cu ocazia perchezițiilor care s'au efectuat la diferite persoane au fost descoperite în unele locuri mari cantități de arme și muniții. Sunt în curs cercetări și urmărirea celor scăpați din mâinile autorităților militare americane este în curs.

Au sosit în țară 10 vagoane de alimente venind din Bulgaria pentru regiunile infometate

CONSTANTA. — În ziua de 28 Februarie au sosit în gara Negru Vodă, venind din Bulgaria, 10 vagoane de alimente. Aceste alimente sunt date de către guvernul bulgar în ajutorul locuitorilor din Moldova. Garnitura a fost însoțită de o

delegație, în frunte cu d. Bencov Gheorghiev. Delegația va însoți vagonul până la București, unde urmează a fi predate guvernului român. Ele vor fi imediat dirijate spre județele în nevoie.

Ajutorul Crucii Roșii americane pentru regiunile infometate va sosi la Constanța în cursul zilei de azi

BUGUREȘTI. — Postul de radio București a anunțat că din motive necunoscute vasul american care urma să sosească în portul Constanța cu alimentele trimise de Crucea Roșie americană pentru regiunile infometate la data de 26 Februarie, și-a amânat sosirea pe data de 1 Martie.

Guvernul român a luat toate măsurile ca imediat după sosirea alimentelor acestea să poată fi dirijate spre regiunile infometate. În acest scop au fost concentrate în găurile de triaj din apropierea Constanței peste 600 de vagoane necesare transportării acestor alimente și îmbrăcăminte.

Noul preț al ziarului „Patriotul”

Ziarul nostru se pune în vânzare începând de azi cu prețul de 1000.

Aducând aceasta la cunoștința cititorilor noștri, sollicităm înțelegerii pentru această măsură înverșă. Cheltuielile în legătură cu creșterea ziarului (costul hârtiei, costurile tipografiei, etc.) au crescut ultimul timp în așa măsură încât am fost siliți să fixăm prețul la 1000, preț care de altfel este aproape de săpămânți de zile de către ziarele din Timișoara și din alte orașe ale țării.

Totodată asigurăm cititorii că ne vom strădui să punem în poziția lor un ziar cât mai bine făcut, bine informat în serios intereselor obștești.

Abonamente: Lunar: Lei 12.500. Funcționarii, muncitorii și pensionarii sindicalizați Lei 10.000. — Pl. întreprinderi un an Lei 50.000.

PRIMARIA SAMBATEI Nr. 89-1947. Publicațiune. P. confecționatul unei luntri com. se publică licitație publică în ziua de 15 Martie 1947, orașul la primăria comunei Sâmbăteioara după deviz lei 12.000.000. Caz ca prima licitație ar rămâne fără rezultat se va ține o a doua licitație de 25 Martie 1947. În caz că și în această licitație nu s'ar găsi cine să cumpere se va vedea în orele de birou. Sâmbăteioara, Februarie 1947. Primăria.

ERNEST LAUFER, loc. de reședință în str. Stirbei Nr. 100, et. I, apartamentul sulfatit: 4-6.

SAMBATA, 1 MARTIE 7. În sala OMEC (Sziklay) Culturală a Sînd CFR va avea loc serbarea armată de dans. Începutul la 5:00 lei. Bufetul de la 6:00. Aproxiv, CFR, Orchestra și

DUMINECA, 2 MARTIE 16.30 în sala OMEC (Sziklay) de teatru a Sînd. Căminului CFR. Jucă pentru a doua oară o licitație publică pentru vânzarea materiale vechi lăcând par. Acc. ventarilor scrierii Moneasa. Legif. tatea Statului din comuna, jud. Arad. Concurența va fi la prețul arătat mai jos: 1. 2740 buc. țigle vechi folose. conc. prețul de 600 lei pe buc. 2. 1.392.000, 51 buc. oiașe vechi. conc. la prețul de 1000 lei buc. 3. 51.000, 91 buc. leagăni vechi. conc. la prețul de 1000 lei buc. 4. 51.000, 40 buc. coarne vechi. conc. la prețul de 1000 lei buc. 5. 40.000, 11 caro de lemn vechi. folosibile. la prețul de 55.000 lei buc. 6. 1.629.000. Licitația se va desfășura în conformitate cu art. 88-110 din Regulamentul Publicității. Contabilității Publice. Directorul General al Planului Economic. Vestibul, înzestrare și furniz. publică și cu normele publicității. Oficiul Oficial Nr. 127-1947. Licitațiile închise în plicuri sigilate și însoțite de o garanție de 10% din valoarea licitației. Toate ofertele se pot obține în de lucru de la Direcția Regională Deva sau de la Ministerul și Petrolului. Directorul Serviciului Cartierilor și Planului Regional. Ministerul

Pretul cărților de imobil Conform unei decizii a Ministerului Afacerilor Interne, începând de azi s'au stabilit următoarele prețuri de vânzare: pentru cărțile de imobil lei 10.000 bucata, iar pentru fișele de imobile lei 500 bucata.

SENDICATUL SALARIATELOR CFR ARAD. Secția de Cămin al aduce la cunoștință tuturor membrilor că adunarea generală a secției de Cămin se va ține în ziua de 2 Martie 1947, Duminică, la ora 9 în localul secției.

GRUPAREA DISTRICTEA LA VULTURUL ține Duminică, 2 Martie a. c. la orele 10 adunarea generală anuală, în localul Cămin Cultural din Arad Segă, pentru alegerea noului comitet.